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	ПРОТОКОЛ №3-СРП
Заседания районного совета по развитию 

предпринимательства 


	15.10.2020г., 15.00 часов
	г. Столин, 
зал заседаний райисполкома


	Председательствовал
	Нестерович М.Ф.- председатель районного совета по развитию предпринимательства, заместитель председателя Столинского райисполкома

	Присутствовали:
	

	Председатель районного Совета депутатов
	Ярошевич А.Н.

	Заместитель председателя Столинского райисполкома
	Стовба С.А.

	члены районного совета по развитию предпринимательства
	Тарасевич В.М., Быба С.М., Васькин В.А., Гриб И.В., Зелинский В.П., Клочко В.Н.,  Молчанович А.Е., Михлюк А.П., Овсяник Р.Р., Симончик В.В., Стриго Л.В., Строк В.А., Филанович Н.В., Чудновская М.П.
     

	Приглашенные
	Березовский Г.И., Вабищевич В.Г., Желенговский И.Н.,   Климушко Е.К., Лахадынова Е.С., Маджаро Ю.О., Мазан Т.К., Мороз К.Е.,  Яхновец Г.Н., Стельмах А.М.

	Секретарь
	Бруцкая И.Ю.


Заседание районного совета по развитию предпринимательства проводится в очной форме.

Форма голосования: открытое голосование.


1. Отчет о результатах решения проблемных вопросов, поставленных на предыдущем заседании совета.
Стовба С.А., Желенговский И.Н., Яхновец Г.Н.
РЕШИЛИ: 
- принять к сведению информацию  заместителя председателя Столинского райисполкома Стовбы С.А. о формировании цен  на услуги строительных организаций Столинского района. Обратить внимание руководителей на обеспечение выполнения договорных обязательств.
- принять к сведению информацию заместителя начальника отдела землеустройства о направлении письма в Главное управление землеустройства по Брестской области в части применения повышающих коэффициентов к арендной плате за земельные участки, на которых размещены торговые объекты, сдаваемые в аренду, в том числе «сетевикам». 
- принять к сведению информацию начальника отдела экономики Яхновца Г.Н. о подборе в г. Столине помещения для размещения игровой комнаты для детей в гостинице «Горынь».

2. Об установке каркасов для парковки велосипедов в наиболее посещаемых гражданами объектах (торговых объектах, объектах бытового обслуживания и т.д.). 
Нестерович М.Ф.

СЛУШАЛИ: заместителя председателя Столинского райисполкома Нестеровича М.Ф., который проинформировал о том, что во исполнение представления прокуратуры Столинского района №1-20 от 25.06.2020 «Об устранении нарушений требований законодательства о профилактике правонарушений,  причин и условий им способствующим» рекомендовано на очередном заседании районного совета по развитию предпринимательства рассмотреть вопрос о необходимости установки конструкций (каркасов) для парковки велосипедов на наиболее посещаемых гражданами объектах. 
РЕШИЛИ: в целях создания надлежащих условий для граждан, посещающих объекты торговли и сервиса обеспечить установку конструкций (каркасов) для парковки велосипедов.
3. О применении норм Указ Президента Республики Беларусь № 412 «О поддержке экспорта»14 ноября 2019 г. 
Яхновец Г.Н.
РЕШИЛИ: принять к сведению информацию начальника отдела экономики Столинского райисполкома Яхновца Г.Н. о том, что пунктом 1 Указ Президента Республики Беларусь № 412 «О поддержке экспорта»14 ноября 2019 г. установлено, что юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, зарегистрированным в Республике Беларусь, за счет средств республиканского и областных (г. Минска) бюджетов осуществляется возмещение части расходов на участие в международных специализированных выставках (ярмарках) и проведение оценки соответствия продукции в иностранных государствах на условиях и в порядке, установленных настоящим Указом. При заинтересованности дополнительную информацию по применению норм что пунктом 1 Указ Президента Республики Беларусь № 412 «О поддержке экспорта»14 ноября 2019 г можно получить в отделе экономики Столинского райисполкома по тел. (01655) 20117 или направив запрос на адрес: economstolin@brest.by.
4. Обсуждение вопросов, выработка предложений по внесению изменений в Основной Закон Республики Беларусь по блоку «Экономика»
 Нестерович В.М., Ярошевич А.Н., Тарасевич В.М., Быба С.М., Гриб И.В., Васькин В.А.,. Клочко В.Н., Михлюк А.П., Стриго Л.В., Строк В.А., Молчанович А.Е., Филанович Н.В. , Чудновская М.П.


Слушали заместителя председателя Столинского райисполкома Нестеровича М.Ф., председателя районного Совета депутатов  Ярошевича А.Н. о том,  что в настоящее время в республике ведется процесс обсуждения актуальных вопросов по дальнейшему развитию Республики Беларусь, затрагивающих политическую, социальную и экономическую сферы. 

В рамках заседания совета по развитию предпринимательства предложено провести обсуждение вопросов по созданию условий для дальнейшего развития экономики, созданию благоприятной деловой среды.

Для обсуждения предлагались вопросы в области: реформирования экономических отношений, предоставления большей самостоятельности регионов, развития регионов, развития транспортно-логистической инфраструктуры, реализации собственных бизнес инициатив, амнистии капитала, перераспределении трудовых ресурсов в экономике.

В ходе дискуссии члены совета высказывали свои мнения, идеи и предложения, которые затрагивали широкий спектр тем, в том числе: о повышении полномочий регионов  в целях защиты интересов как граждан проживающих в данном регионе, так и представителей малого бизнеса, путем введения местных сборов для субъектов хозяйствования, осуществляющих деятельность на территории района, но не зарегистрированных на них и не уплачивающих налоги в районный бюджет, а так же  применения ограничений для «сетевиков» при открытии торговых объектов по торговой площади (средняя по региону); о пересмотре в сторону снижения налоговой нагрузки на субъекты малого бизнеса; о создании условий (гарантий) для инвестирования свободных денежных средств субъектов малого бизнеса в развитие экономики региона, о развитии государственно-частного партнёрства, об улучшении логистического потенциала района.

РЕШИЛИ: все предложения, которые были озвучены во время диалоговой площадки, проанализировать, и самые важные  внести для включения в проект предложений для рассмотрения на региональных пленарных дискуссиях в качестве возможных идей для поправок в Конституцию и другие правовые документы.
5. Проблемные вопросы. Разное.

Для рассмотрения поставленных проблемных вопросов и направления предложений в отдел экономики Столинского райисполкома:

1.
управлению по сельскому хозяйству и продовольствию Столинского райисполкома:

- провести анализ эффективности использования земель фермерскими хозяйствами и сельскохозяйственными предприятиями в целом и на примере ОАО «Новая Припять», СПК «Федорский», Ф/Х «Ольшаны, Ф/Х «Семенис», ЧП «Полесские пряности», ЧП «Грушево-Милк» (на 1 га земли сдано ежедневно на переработку молока, получено прибыли, уплачено налогов, занято работников, получено дотаций и.т.д);

- пояснить принципы распределения удобрений по фиксированным ценам для фермерских хозяйств (а также рассмотреть возможность выделения удобрений под земли, арендованные у сельхозпредприятий района). Применятся ли равный подход при распределении удобрений между сельскохозяйственными предприятиями и фермерским хозяйствами района; 

- изучить вопрос о получении в 2020 году СУП «Грушево-МИЛК» дизельного топлива, освобождаемого от акцизов.

2.отделу архитектуры и строительства:


-рассмотреть обращение ОДО «Крушина Люкс» (при личном обращении руководителя) по реконструкции здания и соблюдения необходимых требований законодательства в области строительства при в воде здания в эксплуатацию после реконструкции;

-предусмотреть возможность строительства велосипедных дорожек, и реконструкцию имеющихся в г. Столине;
3.Инспекции МНС по Столинскому району провести анализ поступления налогов, (применения налоговых льгот) как в целом по району, так и в разрезе сельхозпредприятий и фермерских хозяйств.
4.Членам совета по развитию предпринимательства проработать вопрос оказания спонсорской помощи:

4.1 для строительства храма Святителя Луки исповедника, архиепископа Симферопольского г. Столина Пинской епархии Белорусской Православной Церкви Московского Патриархата; 
4.2    приобретения реомобиля для УЗ «Столинская ЦРБ».

5.Отделу экономики Столинского райисполкома обеспечить размещение настоящего протокола на страничке Столинского райисполкома на официальном сайте Брестского облисполкома глобальной компьютерной сети Интернет в разделе «Совет по развитию предпринимательства».

Председатель районного совета по 
развитию предпринимательства                                        М.Ф. Нестерович
Секретарь районного совета                                               И.Ю. Бруцкая
Бруцкая 2 01 31 
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