Рейд мобильной группы.
     Мобильная группа Столинского райисполкома обследовала условия работы людей на молочно-товарных фермах и комплексах сельхозпредприятий района. Члены мобильной группы, а это представители межрайонной инспекции труда, санитарной службы, райэнергогазинспекции, отраслевого профсоюза, управления по труду, занятости и социальной защите с проверкой посетили КСУП «Видиборский», ОАО «Новая Припять», ОАО «Лядецкий», КСУП «Бережное»,  СПК «Федорский».
     При посещении ремонтных механических мастерских, ферм и комплексов выявлен ряд нарушений законодательства об охране труда. В частности, не проводится ежедневный контроль за состоянием охраны труда, не все работники носят  выданную спецодежду, полы помещений  местами имеют выбоины и т.д.  Не оставили без внимания и необходимость применения на территории молочно-товарных ферм и мастерских  в целях обеспечения безопасного движения работающих противогололедных  материалов.  «Первый снег и морозы уже создали неудобства, поэтому не стоит пренебрегать правилами безопасности. Да, от травм никто не застрахован, но лучше их упредить заранее – посоветовал председатель профсоюзов работников АПК  Владимир Семенюк. Это, в первую очередь, ваша безопасность и ваше здоровье».

     Наряду с замечаниями были и положительные моменты. Это касалось порядка и чистоты на территориях ферм и внутри помещений МТФ «Лодыч», «Цагельня» ОАО «Новая Припять». Впечатлила  ремонтная механическая мастерская СПК «Федорский»  - тут были проведены противогололедные мероприятия в полном объеме.

      Во время мониторинга члены мобильной группы акцентировали внимание  также на том, что контроль выполнения мер охраны труда традиционно усиливается  в зимний период, потому что, кроме обычных причин травматизма (неправильного обращения  с травмоопасным оборудованием и механизмами, отсутствием ограждений, незакрепленными дверьми, ненадежными лестницами, непредвиденным поведением животных и др.) становится скользко, что усиливает риск  травматизма.
     - В понятие  «здоровые и безопасные условия труда» входит состояние территории и рабочих мест, наличие и исправность оборудования, приспособлений и инструмента, обеспечение  работников средствами индивидуальной зашиты, соблюдение правил работы с животными, организация  контроля соблюдения требований по охране труда, проведение инструктажей, стажировок, проверок знаний по вопросам охраны труда, наличие оборудованных санитарно - бытовых помещений, - напомнил заместитель начальника Пинского межрайонного отдела государственной инспекции труда     Александр Снипич.                         
       По всем выявленным нарушениям руководителям организаций направлены рекомендации по их устранению   с установленными сроками исполнения, в последующем будет проведен контроль выполнения выданных рекомендаций.
