МАТЕРИАЛЬНОЕ ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ СТОЛИНСКОГО РАЙОНА
Культурное наследие Республики Беларусь составляет основу духовного и исторического потенциала нашей страны. Его эффективное использование обеспечивает не только полноценное развитие и формирование новых поколений, но и позволяет ощутить единство культурного пространства, выявить самобытность народа.
В последние десятилетия возросло понимание значения историко-культурного наследия. Со стороны государства сделано немало эффективных шагов для его сохранения и признания значимости проблем охраны.
В настоящее время в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь включены 50 историко-культурных ценностей, размещенных на территории Столинского района, 48 из них материальные недвижимые (18 памятников архитектуры, 17 – археологии, 13 – истории), и 2 – нематериальные историко-культурные ценности.
- 11 объектов района имеют «2» категории ценности. 
- 37 объектов имеют «3» категорию ценности.
[bookmark: _GoBack]В сфере охраны историко-культурного наследия органы исполнительной власти руководствуются Кодексом Республики Беларусь о культуре, в котором зафиксированы основные нормы деятельности сферы культуры в стране, в том числе и по охране историко-культурного наследия.
Для реализации приоритетов социально-экономического развития Республики Беларусь на 2021–2025 годы и решения задач государственной политики в сфере культуры направлена Государственная программа «Культура Беларуси»
Функции контроля за ходом выполнения законодательства по данному направлению возложены на отдел культуры Столинского районного исполнительного комитета. 
В соответствии с требованиями законодательство с собственниками подписаны 48 охранных обязательств.
Работа по исполнению законодательства продолжается.
Активное участие в сфере сохранения историко-культурного наследия принимают органы прокуратуры. На уровне Министерства культуры и Генеральной прокуратуры Республики Беларусь в 2011 году было подписано соглашение о совместных действиях по охране историко-культурного наследия.
Координирующая роль в сфере охраны историко-культурного наследия реализуется посредством деятельности межведомственного координационного совета по охране историко-культурного наследия, на заседаниях которых рассматриваются наиболее важные вопросы исполнения законодательства, проведения реставрационных и ремонтных работ.
Ведется работа по уточнению содержащихся сведений в Государственном списке историко-культурного наследия. Райисполкомами вносятся предложения по изменению адресов, наименований и других данных.
