Победители определены.
      Подведены итоги  ежегодного районного смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда в 2024 году в организациях Столинского района, который проводился в целях активизации работы по охране труда, профилактики и предупреждения производственного травматизма, повышения заинтересованности работодателей  в создании здоровых и безопасных условий труда.  В смотре-конкурсе приняли участие более тридцати юридических лиц различной  формы собственности, а также обособленные подразделения, имеющие учетный номер плательщика, расположенные на территории нашего  района.
      Комиссией   по проведению  смотра – конкурса определены победители  в следующих номинациях:
«Организации непроизводственной сферы »: 

        Первое место с присвоением звания «Образцовая организация Столинского района  по охране труда» – учреждение здравоохранения «Столинская центральная районная больница»; 
        Второе место – коммунальное унитарное многоотраслевое производственное предприятие жилищно-коммунального хозяйства «Столинское жилищно-коммунальное хозяйство»;
        Третье место  – государственное учреждение «Столинский районный центр гигиены и эпидемиологии».
«Организации производственной сферы со списочной численностью работников на конец года до 100 человек включительно»:

         Первое место с присвоением звания «Образцовая организация Столинского района  по охране труда»  – Столинский район электрических сетей, филиала “Пинские электрические сети” республиканского унитарного предприятия “Брестэнерго”;  
        Второе место – коммунальное сельскохозяйственное унитарное предприятие «Рухчанский»;
        Третье место  – филиал коммунального унитарного предприятия «Брестоблдорстрой» Столинское дорожное ремонтное строительное управление № 141.
  «Организации производственной сферы со списочной численностью работников на конец года   свыше 101  человека»:

        Первое место с присвоением звания «Образцовая организация Столинского района  по охране труда»  – общество с ограниченной ответственностью «Рольник»;
        Второе место – государственное унитарное дорожное строительное предприятие «Столинская ДСПМК-32»;
        Третье место  – коммунальное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Бережное»;
         Решением Столинского райисполкома организациям, признанным победителями смотра-конкурса, вручены дипломы  и денежное вознаграждение для  проведения мероприятий по охране труда и поощрения работников, внесших наибольший  личный вклад в улучшение условий и охраны труда. Победители в номинациях представят наш район  на областном смотре-конкурсе.
