	Протокол №7 - СРП

Заседания районного совета по развитию предпринимательства

	

	[bookmark: _GoBack]20.11.2024г.,    14.30
	г.Столин


	Председательствовал:
	Нестерович М.Ф. - председатель районного совета по развитию предпринимательства, заместитель председателя Столинского райисполком

	Приглашенные
	Протосовицкий Г.В. – председатель Столинского районного исполнительного комитета

	Члены районного совета 
по развитию предпринимательства:
	Велесницкий В.М., Зелинский В.П., Кувшинов М.А., Липский Ф.О.,   Симоник В.В., Филанович Н.В., Ядловский В.И.

	Приглашенные:
	

	
	

	районные службы
	Бруцкий Э.Ф., Букато А.Ф., Вабищевич В.Г., Гайкевич А.А., Кулажинский О.Л., Мазан Т.К., Литвинко А.М., Стельмах А.М., Чуракова Т.А.


	Секретарь:
	                                             И.Ю.Бруцкая 


 
Собрание районного совета по развитию предпринимательства проводится в очной форме.
Форма голосования – открытое голосование.

1.	Об основных экономических показателях деятельности малого и среднего предпринимательства Столинского района за десять месяцев 2024 года. 
(М.Ф. Нестерович М.Ф.)

РЕШИЛИ:
-Принять к сведению информацию об итогах развития малого и среднего предпринимательства района за десять месяцев 2024 г.

[bookmark: _Hlk162490942]2. О мерах государственной финансовой поддержки, оказываемой субъектам малого предпринимательства в рамках постановления Совета Министров Республики Беларусь от 28 июня 2024 г. № 459 «О мерах государственной поддержки малого и среднего предпринимательства». 
(Э.Ф. Бруцкий)

РЕШИЛИ:
-Принять к сведению информацию о том, что  постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 июня 2024 г. № 459 «О мерах государственной поддержки малого и среднего предпринимательства» (далее – постановление № 459) утверждено Положение, которым определены порядок и условия (критерии) предоставления за счет средств, предусмотренных в государственных программах в сфере государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, государственной финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, субъектам инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства. Положением урегулированы вопросы: проведения конкурсного отбора инвестиционных проектов, бизнес-проектов субъектов малого и среднего предпринимательства, являющихся претендентами на получение государственной финансовой поддержки; предоставления: финансовых средств на возвратной возмездной или безвозмездной основе, а также на безвозвратной безвозмездной основе; имущества на условиях договора финансовой аренды (лизинга); поручительств по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства; льготного кредитования, в том числе микрокредитования; субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, субъектам инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.
Постановлением № 459 установлены предельные значения объема валовой выручки за календарный год для целей оказания государственной финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства: для малых организаций 500 000 базовых величин, для средних организаций 2 000 000 базовых величин.
Решением Брестского областного исполнительного комитета от 13 сентября 2024 г. № 708 «О государственной финансовой поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства Брестской области» определено, что государственная финансовая поддержка за счет средств областного бюджета, предусмотренных в государственных программах в сфере государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства Брестской области: при реализации ими инвестиционных проектов, бизнес-проектов по следующим направлениям: создание, развитие и расширение производства продукции (товаров, выполнения работ, оказания услуг); организация, развитие производства, реализация экспортоориентированной, импортозамещающей продукции; производство продукции, направленной на энерго- и ресурсосбережение; внедрение новых технологий; реализующим инвестиционные проекты, бизнес-проекты, в целях возведения, реконструкции, модернизации, технической модернизации, ремонта капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, проведения ремонтно-реставрационных работ и монтажа всех видов оборудования, приобретения капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, приобретения машин и оборудования, транспортных средств, специальных устройств и приспособлений, инструментов, приобретения комплектующих изделий, сырья, материалов, программного обеспечения (его обновления), товаров (работ, услуг) для собственного производства продукции (товаров, выполнения работ, оказания услуг).
	Информация о государственной финансовой поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства размещена на сайте Министерства экономики Республики Беларусь, Брестского облисполкома, Столинского райисполкома.

3. Об услугах, предоставляемых субъектам малого и среднего предпринимательства ОАО «АСБ Беларусбанк» и ОАО «Белагропромбанк».
О финансовой поддержке субъектов предпринимательства. О кредитных продуктах.

(А.Ф.Букато, Т.А.Чуракова)

РЕШИЛИ:
-принять к сведению информацию представителей ЦБУ, расположенных на территории Столинского района о кредитных продуктах, в том числе предоставляемых Банком Развития. 
[bookmark: _Hlk139060125]
[bookmark: _Hlk123870049]4.	 Информация о земельных участках, сформированных на территории Столинского района и предлагаемых в установленном законодательством порядке для продажи для осуществления предпринимательской деятельности.
(И.Н.Желенговский)

РЕШИЛИ:
[bookmark: _Hlk123874207]-принять к сведению информацию начальника отдела по землеустройству Столинского райисполкома И.Н.Желенговского о земельных участках, сформированных на территории Столинского района и предлагаемых в установленном законодательством порядке для продажи для осуществления предпринимательской деятельности.

[bookmark: _Hlk162491089]5.	 Информация о неиспользуемом имуществе, планируемом к продаже в 2025 году. Об имущество проданном в 2024 году посредством открытых электронных  аукционных торгов в 2024 году .
(М.Ф.Нестерович)

РЕШИЛИ:
-принять к сведению информацию заместителя председателя Столинского райисполкома М.Ф.Нестеровича о неиспользуемом недвижимом имуществе, планируемом к продаже 2025 году. О результатах аукционов по продаже неиспользуемого имущества, проведенных за десять месяцев 2024 года. Об условиях продажи имущества ОАО «Столинрайагросервис».

7. 	О переходе с 1 января 2025 на использование кассового оборудования, соответствующего новым требованиям.

(В.Г.Вабищевич)

СЛУШАЛИ: 
Начальника Инспекции по налогам и сборам Республики Беларусь по Столинскому району В.Г.Вабищевича о переходе с 1 января 2025 на использование кассового оборудования, соответствующего новым требованиям.
[bookmark: _Hlk149514236]РЕШИЛИ:
-принять к сведению информацию начальника Инспекции по налогам и сборам Республики Беларусь по Столинскому району В.Г.Вабищевича о переходе с 1 января 2025 на использование кассового оборудования, соответствующего новым требованиям.

8.Разное. Обсуждение проблемных вопросов, возникших у субъектов малого предпринимательства при ведении бизнеса, в том числе при регистрации индивидуальным предпринимателем юридического лица в рамках Закона Республики Беларусь от 22 апреля 2024 г. № 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности». 

(И.Ю. Бруцкая, В.Г.Вабищевич)

СЛУШАЛИ: 
главного специалиста отдела экономики Бруцкую И.Ю.,  начальника Инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь В.Г.Вабищевича о том, что индивидуальные предприниматели при наступлении  случаев поименованных в постановлении Совета Министров Республики Беларусь от 28 июня 2024 г. № 457 «О видах индивидуальной предпринимательской деятельности», Закона Республики Беларусь от 27.12.2023 № 327-З «Об изменении законов по вопросам налогообложения») не вправе заниматься предпринимательской деятельностью в статусе «индивидуальный предприниматель», а обязаны продолжать предпринимательскую деятельность в рамках созданного юридического лица.
Индивидуальному предпринимателю предоставлено право создания коммерческой организации, в том числе в рамках процедуры «бесшовного» перехода индивидуального предпринимателя (ИП) в юридическое лицо. 
Примерный  алгоритм действий индивидуального предпринимателя при создании (переходе в) коммерческой организации размещен на сайтах Министерства экономики Республики Беларусь (https://economy.gov.by/uploads/files/Algoritm-IP-jurlitso-got.pdf), Министерства юстиции Республики Беларусь портал ЕГР  (https://egr.gov.by/egrn/index.jsp?content=eJurListRegIP).
Обращено внимание индивидуальных предпринимателей на необходимость проведения обязательных мероприятий до подачи документов в регистрирующий орган на регистрацию юридического лица, которые включают в себя:
письменно уведомить кредиторов о решении создать коммерческую организацию, о переходе прав и обязанностей от ИП к созданному ЮЛ;
не позднее, чем за один месяц до даты подачи документов на регистрацию организации, предложить сотрудникам, оформленным у ИП, работу в новой организации. Представить сведения, отчетность, осуществить платежи в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь;
провести инвентаризацию, подготовить передаточный акт с перечислением прав и обязанностей, а также имущественных прав, передаваемых коммерческой организации;
[bookmark: _Hlk149516245]не позднее даты, предшествующей дате государственной регистрации коммерческой организации, представить налоговую декларацию за истекший налоговый период и за истекший налоговый период и (или) за период с начала текущего налогового периода по день ее представления.	
РЕШИЛИ:
-принять к сведению информацию главного специалиста отдела экономики Бруцкую И.Ю., начальника Инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь В.Г.Вабищевича об алгоритме действий индивидуального предпринимателя при создании (переходе в) коммерческой организации. О соблюдении установленного пордка создания коммерческой организации, о проведении обязательных мероприятий до подачи документов в регистрирующий орган на регистрацию юридического лица. Дополнительно разметить на сайте Столинского райисполкома (истаграме, телеграме) примерный алгоритм действий индивидуального предпринимателя при создании (переходе в) коммерческой организации.

СЛУШАЛИ:
Начальника отдела рынка труда и содействия занятости Управления по труду, занятости и социальной защите населения при Столинском райисполкоме Стельмах А.М., который рассказал об оказании содействия в трудоустройстве (приобретение опыта практической работы, трудоустройство инвалидов в рамках адаптации к трудовой деятельности и др.), об участии в ярмарках вакансий (в том числе электронных) для подбора сотрудников.

РЕШИЛИ:
-принять к сведению информацию начальник отдела рынка труда и содействия занятости Управления по труду, занятости и социальной защите населения при Столинском райисполкоме Стельмах А.М.

СЛУШАЛИ:
Заведующего отделом гигиены государственного учреждения «Столинский районный центр гигиены и эпидемиологии» (далее Столинский районный ЦГиЭ) о том, что в соответствии со статьей 16 Закона Республики Беларусь от 07.01.2012 № 340-3 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (далее - Закон) работы и услуги, объекты, представляющие потенциальную опасность для жизни и здоровья населения (производства продуктов питания, напитков, оптовой и розничной торговли, общественного питания), подлежат обязательной государственной санитарно - гигиенической экспертизе. 
Проведение государственной санитарно-гигиенической экспертизы работ и услуг, представляющих потенциальную опасность для жизни и здоровья населения, требуется как для вновь открытых, так и для действующих объектов, не имеющих санитарно-гигиенических заключений, или срок действия для ранее выданных заключений истек. За проведением государственной санитарно-гигиенической экспертизы работ и услуг, представляющих потенциальную опасность для жизни и здоровья населения, необходимо обращаться перед началом осуществления деятельности, для действующих объектов - при отсутствии положительного санитарно-гигиенического заключения. 
 Для проведения государственной санитарно-гигиенической экспертизы субъекты хозяйствования обязаны обращаться в Столинский районный ЦГиЭ.
Государственная санитарно-гигиеническая экспертиза работ и услуг, представляющих потенциальную опасность для жизни и здоровья населения, осуществляется Столинским районным ЦГиЭ по заявлению субъекта хозяйствования в рамках административной процедуры 9.6.6. Единого перечня административных процедур, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.09.2021 №548.
По результатам санитарно-гигиенической гигиенической экспертизы работ и услуг, представляющих потенциальную опасность для жизни и здоровья населения, выдается санитарно-гигиеническое заключение сроком действия 3 года.

РЕШИЛИ:

-принять к сведению информацию заведующего отделом гигиены  ГУ «Столинский районный центр гигиены и эпидемиологии» Гайкевича А.А. о необходимости проведения  обязательной государственной санитарно - гигиенической экспертизы работы и услуги, объекты, представляющие потенциальную опасность для жизни и здоровья населения (производства продуктов питания, напитков, оптовой и розничной торговли, общественного питания).

8. 	Отделу экономики обеспечить размещение настоящего протокола на официальном сайте Столинского райисполкома глобальной компьютерной сети Интернет в разделе «Совет по развитию предпринимательства».
(И.Ю.Бруцкая)

Председатель районного совета
по развитию предпринимательства                               М.Ф. Нестерович

Секретарь                                                                         И.Ю. Бруцкая

Бруцкая 80165528131
